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Inleiding

Na het Nederlandse sportieve succes op de Olympische Spelen van Athene (2004) en
Sydney (2000) is er een publieke discussie ontstaan over de vraag of Nederland de
Olympische en Paralympische Spelen zou willen organiseren. In aansluiting op deze
discussie heeft het Nederlands Olympisch Comité (NOC*NSF) in maart 2005 aan een
werkgroep de opdracht gegeven de vraag te beantwoorden op welke wijze een onderzoek
naar de haalbaarheid van en het draagvlak voor de organisatie van de Olympische en
Paralympische Spelen in Nederland kan worden ingericht.

De inspanningen van de werkgroep en de uitkomsten van een aantal door het NOC*NSF
georganiseerde expertmeetings hebben geleid tot de conclusie dat “het sportief,
economisch en maatschappelijk zeer de moeite waard is de mogelijkheden van de
organisatie van de Olympische Spelen nader te onderzoeken™.

Op basis van deze conclusie heeft het NOC*NSF het Olympisch Plan 2028 opgesteld,
waarbij “de droom van de organisatie van de Olympische en Paralympische Spelen

katalysator wordt van het proces om van ons land een echt sportland te maken’.

Omdat alleen een stad zich kandidaat kan stellen voor de organisatie van de Olympische
en Paralympische Spelen heeft het NOC*NSF aan Amsterdam gevraagd haar
medewerking te verlenen aan het Olympisch Plan 2028. Onderdeel van dat plan is een
eventuele kandidaatstelling van Nederland voor de Olympische Spelen van 2028, precies
100 jaar nadat de eerste en tot nu toe enige Spelen in Nederland zijn georganiseerd. In
juni 2008 heeft de gemeenteraad van Amsterdam besloten om de landelijke ambities uit
het Olympisch Plan van het NOC*NSF te volgen.

Als voorloper op de Olympische Spelen doet Amsterdam een poging om één van de
speelsteden te zijn tijdens het WK voetbal 2018, mogelijk van de finale. Een toernooi
waarvoor Nederland en Belgié zich gezamenlijk kandidaat willen stellen. Een dergelijk
project kan een eerste stap zijn op weg naar passende voorzieningen rondom een groot
toernooi. Daarnaast bouw je met een succesvolle organisatie van het toernooi een
zogenaamd trackrecord op wat belangrijk is bij een eventuele kandidaatstelling voor de
Spelen. Andere evenementen die belangrijk zijn voor een trackrecord zijn bijvoorbeeld de
Giro d’ Italia 2010 en het EK Atletiek 2014 waar Amsterdam ook voor wil gaan.

Omdat de organisatie van een megaproject als de Olympische en Paralympische Spelen
afhankelijk is van de steun van veel partijen: de politiek, het bedrijfsleven, maar ook de
burger en vertegenwoordigers daarvan in belangengroepen (zie de afloop van de bid in
1985), wil de gemeente Amsterdam in dit vroege stadium graag weten wat het draagvlak
voor dit project is. Daarom heeft Amsterdam Topstad en de regisseur Olympische Ambitie
aan O+S gevraagd een onderzoek uit te voeren onder twee belangrijke groepen
gebruikers van de stad, te weten: bewoners en ondernemers.

! Olympisch Plan 2028, Het sportklimaat op Olympisch niveau, NOC*NSF (2008)
Antwoorden op veel gestelde vragen omtrent het Olympisch Plan 2028, website NOC*NSF, www.sport.nl
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Bewoners

In totaal is er bij 471 Amsterdammers een vragenlijst afgenomen, waarvan 355 telefonisch
en 116 face-to-face. De face-to-face enquétes zijn gehouden onder Amsterdammers met
een niet-Nederlandse achtergrond.

In de vragenlijst onder inwoners kwamen de volgende onderwerpen aan de orde:
= Sportinteresse (actief/passief)
= Volgen van de Spelen in Peking
= Op de hoogte van mogelijke kandidaatstelling Amsterdam voor Spelen
= Eerste indruk bij kandidaatstelling
= Positieve/negatieve effecten van Spelen voor Amsterdam
= Vrijwilligerswerk tijdens de Spelen
= WK voetbal 2018

Bij de analyse is gebruik gemaakt van statistische weging op zowel leeftijd als
opleidingsniveau. Door middel van weging is het mogelijk om op een statistisch
verantwoorde manier de verdeling van respondenten in de steekproef zo goed mogelijk
aan te laten sluiten bij de werkelijke verdeling van inwoners van Amsterdam.

Ondernemers

Bij de selectie van te benaderen ondernemers is rekening gehouden met de grootte van
het bedrijf (minimaal 10 werkzame personen in dienst) en soort bedrijf (overheid,
onderwijs, gezondheidszorg en welzijnszorg zijn buiten de selectie gehouden). Op
verzoek is speciale aandacht besteed aan bedrijven met 300 werknemers of meer. Deze
bedrijven zijn integraal in het steekproefbestand opgenomen. Uiteindelijk zijn in totaal 200
Amsterdamse ondernemers telefonisch geénquéteerd, waarvan 15 bedrijven met meer
dan 300 werknemers.

In de vragenlijst onder ondernemers kwamen de volgende onderwerpen aan de orde:
= Op de hoogte van mogelijke kandidaatstelling Amsterdam voor Spelen
= De eerste indruk bij kandidaatstelling
= Positieve/negatieve effecten van Spelen voor Amsterdam
= Zou het bedrijf kunnen profiteren van de Spelen
= WK voetbal 2018

Leeswijzer

In de eerste twee hoofdstukken worden de resultaten gepresenteerd van het onderzoek
onder de inwoners van Amsterdam. Hoofdstuk 1 gaat over de interesse in sport, waarbij
onderwerpen als sportbeoefening, het bekijken van sport op tv, het bezoeken van
sportwedstrijden en het volgen van de Spelen in Peking aan de orde komen. Hoofdstuk 2
gaat onder andere in op de eerste indruk van de Amsterdammer bij een eventuele
kandidaatstelling van de stad voor de Spelen van 2028, positieve en negatieve aspecten
aan de organisatie van de Spelen, vrijwilligerswerk rondom het evenement en het WK
voetbal 2018.

In hoofdstuk 3 wordt ingegaan op de mening van ondernemers over een eventuele
kandidaatstelling van Amsterdam voor de organisatie van de Spelen van 2028. Dezelfde
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onderwerpen als bij de bewonersenquéte komen aan bod, waarbij de vragen over
interesse in sport zijn komen te vervallen en een vraag is toegevoegd of men denkt dat
het bedrijf zou kunnen profiteren van de komst van de Spelen.

In het laatste hoofdstuk worden de belangrijkste uitkomsten nog eens op een rijtje gezet.
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1 Sportinteresse

In dit hoofdstuk wordt uiteengezet in hoeverre de Amsterdammer geinteresseerd is in
sport. Zowel actieve sportbeoefening als het bekijken van sport op tv, het bezoeken van
sportwedstrijden en het volgen van de Olympische Spelen in Peking komen aan de orde.

1.1 Sportbeoefening
Ruim de helft van de ondervraagde Amsterdammers beoefent een sport (alleen of in

clubverband)®. Ongeveer een vijfde doet dit vaak, bijna een kwart regelmatig en 12% af
en toe. Sportbeoefening neemt toe met opleiding en af met leeftijd.

Tabel 1.1 Percentage dat een sport beoefent (n=455)

%

vaak 18
regelmatig 22
af en toe 12
nee 48
totaal 100

Drie op de tien Amsterdammers is lid van een sportvereniging/sportschool. Wederom
neemt het percentage toe met opleiding en af met leeftijd.

Tabel 1.1 Percentage dat lid is van een sportvereniging/sportschool (n=454)

%

lid 31
geen lid 69
totaal 100

1.2 Sportliefhebbers

In totaal driekwart van de Amsterdammers kijkt wel eens naar sport op tv. Ruim een vijfde
kijkt hier vaak naar, drie op de tien regelmatig en bijna een kwart af en toe. Mannen, laag
en middelbaar opgeleiden en autochtonen kijken vaker naar sport op tv dan vrouwen,
ongeschoolden, mensen met een hoge opleiding en allochtonen.

3 Volgens de Sportmonitor van O+S (2007) mag 65% zich sporter noemen. Een sporter is iemand die minimaal
één keer per maand (12 keer per jaar) een sport beoefent. De verschillende manieren waarop naar sport-
beoefening is gevraagd in beide onderzoeken kan een verklaring zijn voor het verschil in percentages.
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Achttien procent gaat af en toe naar een sportwedstrijd, negen procent regelmatig en vijf
procent vaak. Twee van de drie Amsterdammers geven aan geen sportwedstrijden te
bezoeken.

Mannen bezoeken vaker een sportwedstrijd dan vrouwen. Ook Amsterdammers van
Surinaamse afkomst bezoeken in verhouding vaak een sportwedstrijd, 65-plussers relatief
weinig.

Tabel 1.2 Bekijken sport op tv en bezoek sportwedstrijden (n=455)

Bekijken sport op TV Bezoek sportwedstrijden
vaak 22 5
regelmatig 30 9
af en toe 23 18
nee 24 67
totaal 100 100

Een kleine driekwart van de Amsterdammers heeft de Olympische Spelen in Peking
gevolgd. In totaal volgde 22% de Spelen dagelijks, 28% regelmatig en 24% zijdelings.
Surinaamse Amsterdammers, autochtonen en 65-plussers geven in verhouding vaak aan
de Spelen te hebben gevolgd. Mannen hebben de Spelen intensiever (dagelijks of
regelmatig) gevolgd dan vrouwen. Mensen zonder opleiding hebben de Spelen minder
gevolgd.

Tabel 1.3 Volgen Olympische Spelen in Peking (n=456)

%

dagelijks 22
regelmatig 28
zijdelings 24
niet gevolgd 26
weet niet 1
totaal 100

In totaal beschouwt 67% zichzelf als een sportliefhebber (37% zonder meer, 30%
enigszins). Eén op de drie ziet zichzelf niet als liefhebber van sport.

In verhouding veel mannen, mensen met een middelbare opleiding, Amsterdammers van
Surinaamse afkomst en autochtonen zijn sportliefhebber. Relatief weinig Amsterdammers
met een Marokkaanse achtergrond zien zichzelf als liefhebber van sport (47%).

Tabel 1.4 Beschouwt zichzelf als sportliefhebber (n=456)

%

ja, zonder meer 37
ja, enigszins 30
nee 32
weet niet, geen antwoord 1
totaal 100
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2 Inwoners over de Spelen

In dit hoofdstuk komt aan bod hoe de Amsterdammer staat tegenover een eventuele
kandidaatstelling van de stad voor de Spelen van 2028.

2.1 Eerste indruk bij mogelijke kandidaatstelling

Zes op de tien Amsterdammers heeft gehoord dat Amsterdam met het idee speelt om zich
mogelijk kandidaat te stellen voor de organisatie van de Spelen van 2028. Mannen (71%)
hebben hier vaker van gehoord dan vrouwen (52%). Verder neemt de kennis van deze
mogelijke kandidaatstelling toe met leeftijd en opleiding. In verhouding weinig niet-
westerse allochtonen (31%) hebben van de ideeé&n gehoord.

Figuur 2.1 Gehoord dat Amsterdam speelt met het idee om zich kandidaat te stellen voor de Spelen van
2028 (2008)

%
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De Amsterdammer is gevraagd wat zijn/haar eerste indruk is bij het idee van Amsterdam
om zich eventueel kandidaat te stellen voor de organisatie van de Olympische Spelen van
2028. Zes op de tien staat hier positief tegenover (24% zeer positief, 37% positief). Eén
op de vijf antwoordt neutraal en 13% is hierover (zeer) negatief.

In verhouding veel 18-34 jarigen (72%) hebben een (zeer) positieve eerste indruk evenals
Surinaamse Amsterdammers (81%). In het algemeen zijn allochtonen positiever dan
autochtonen (percentage (zeer) positief 66% vs 56%) en sportliefhebbers positiever dan
niet-sportliethebbers (71% tegen 42%).

11



12

Gemeente Amsterdam
Dienst Onderzoek en Statistiek

Olympische Spelen 2028

Tabel 2.2 Eerste indruk bij idee van Amsterdam voor eventuele kandidaatstelling Spelen 2028 (n=456)

%

zeer positief 24
positief 37
neutraal 19
negatief

zeer negatief
weet niet 6
totaal 100

Bij iedere Olympische Spelen betaalt het Internationaal Olympisch Comité (I0OC) de
kosten voor het daadwerkelijk organiseren van het evenement. Kosten voor bijvoorbeeld
infrastructurele aanpassingen en sportaccommodaties zijn voor rekening van de
organiserende stad, dan wel het organiserende land. Deze informatie is aan de
respondenten verstrekt en vervolgens is gevraagd of de mening ten aanzien van een
eventuele kandidaatstelling door deze kennis verandert.

Voor bijna driekwart van de Amsterdammers blijft zijn/haar mening hetzelfde. Elf procent
geeft aan dat met deze kennis hun mening positiever wordt. De mening van zeven
procent wordt hierdoor negatiever. Negen procent weet het niet.

Tabel 2.3 Verandert uw mening wanneer u weet dat het IOC de organisatiekosten van de Spelen betaalt?
(n=456)

%

nee, mening blijft hetzelfde 73
ja, in dit geval sta ik er positiever tegenover 11
ja, in dit geval wordt mijn mening negatiever 7
weet niet 9
totaal 100

2.2 Positieve of negatieve impulsen?

De Amsterdammer is gevraagd voor een aantal onderwerpen aan te geven of men denkt
dat dit positieve of negatieve impulsen heeft voor de stad dan wel Nederland.

Ongeveer driekwart denkt dat het organiseren van de Spelen (zeer) positief is voor het
imago van Amsterdam, voor de Amsterdamse economie, voor de werkgelegenheid, voor
het sportklimaat in Nederland en voor het internationale aanzien van Nederland.

Twee van de drie Amsterdammers denken dat de organisatie van de Olympische Spelen
goed is voor de Nederlandse economie en iets meer dan de helft dat het een positief
effect heeft op de infrastructuur. Zestien procent denkt dat de Spelen een (zeer) negatief
effect zullen hebben op de infrastructuur.

Over de vraag wat de organisatie van het evenement voor effect heeft op de woningbouw
en veiligheid is men minder positief en wordt in verhouding vaak neutraal of (zeer)
negatief geantwoord.
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Tabel 2.4 In hoeverre heeft het organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve
effecten/impulsen voor Amsterdam/Nederland? (n=456)

(zeer) (zeer)

positief neutraal negatief weet niet totaal
Imago van Amsterdam 77 13 4 7 100
Amsterdamse economie 76 10 7 7 100
Werkgelegenheid 74 14 3 8 100
Sportklimaat in Nederland 74 16 2 8 100
Internationaal aanzien van Nederland 72 17 3 8 100
Nederlandse economie 68 16 7 9 100
Infrastructuur 53 18 16 13 100
Woningbouw 35 30 15 19 100
Veiligheid 33 33 17 17 100

Voor alle punten is gekeken of er in de gegeven antwoorden verschillen bestaan naar
geslacht, scholing, leeftijd en etnische achtergrond. Gevonden verschillen zijn hieronder
beschreven.

In verhouding weinig ongeschoolden (63%) zijn van mening dat het organiseren van de
Olympische Spelen (zeer) positief zal zijn voor het Imago van Amsterdam. Mannen (82%)
zijn positiever dan vrouwen (76%).

Wat betreft de Amsterdamse economie zijn eveneens weinig ongeschoolden (zeer)
positief (52%) Laag opgeleiden daarentegen zijn verhoudingsgewijs positief (86%).
Autochtonen (80%) zijn relatief vaak van mening dat de organisatie van de Spelen positief
kan zijn voor de werkgelegenheid. Niet-westerse allochtonen (67%) en ongeschoolden
(63%) zijn minder vaak positief.

Amsterdammers met een middelbare opleiding (84%) en autochtonen (79%) denken dat
de organisatie van de Spelen positief zal zijn voor het sportklimaat in Nederland. Niet-
westerse allochtonen (66%) en ongeschoolden (52%) zijn in verhouding minder positief.
Relatief veel laag opgeleide Amsterdammers (84%) zijn van mening dat de Spelen goed
zullen zijn voor het internationale aanzien van Nederland. Ongeschoolden (50%) en niet-
westerse allochtonen (65%) zijn verhoudingsgewijs minder positief.

Mannen (77%) denken vaker dat de Spelen een positieve impuls zullen zijn voor de
Nederlandse economie dan vrouwen (63%) en Amsterdammers met een middelbare
opleiding vaker dan Amsterdammers zonder opleiding (79% tegen 51%).

Wat betreft de effecten voor de infrastructuur zijn mannen (62%) wederom positiever dan
vrouwen (47%). Verhoudingsgewijs weinig Amsterdammers zonder opleiding zijn (zeer)
positief (36%).

Met name 50-64 jarigen (43%) denken in verhouding vaak dat de organisatie van de
Spelen positieve impulsen zal hebben voor de woningbouw.

Amsterdammers met een lage opleiding (42%) zijn relatief vaak van mening dat de
Spelen positieve effecten zal hebben op de veiligheid.
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Ruim zes op de tien Amsterdammers (62%) zijn van mening dat de stad in staat is om een
groot evenement als de Olympische Spelen tot een goed einde te brengen. Veertien
procent denkt van niet. Mannen (65%) zijn het vaker met de stelling eens dan vrouwen
(60%).

lets minder dan zes op de tien (58%) denkt dat de Spelen een mogelijkheid zijn om
bepaalde verbeteringen in de stad door te voeren. Wederom 14% is het hier niet mee
eens. In verhouding veel Amsterdammers met een middelbare opleiding zijn het eens met
de stelling (68%) en relatief weinig Amsterdammers zonder opleiding (38%).

lets meer dan de helft (54%) zou trots zijn als de Olympische Spelen in Amsterdam
zouden worden gehouden. Eén op de vijf zou hier niet speciaal trots op zijn.
Verhoudingsgewijs veel Amsterdammers met een lage opleiding zijn het eens met de
stelling (66%).

Of de positieve effecten van het organiseren van de Spelen opwegen tegen de kosten is
voor 12% niet te beantwoorden omdat zij dit niet weten. In totaal 45% denkt dat dit het
geval is en bijna een kwart denkt dat de positieve effecten niet zullen opwegen tegen de
kosten (23%). Mannen (52%) zijn het vaker eens met de stelling dan vrouwen (39%). Ook
relatief veel niet-westerse allochtonen (52%), Amsterdammers met een middelbare
opleiding (54%) en Amsterdammers in de leeftijd 18-34 jaar (56%) zijn het met de stelling
eens. In verhouding weinig Amsterdammers zonder opleiding zijn het hiermee eens
(28%).

Tabel 2.5 In hoeverre bent u het eens met de volgende stellingen? (n=456)

(zeer) (zeer)

mee mee weet

eens neutraal oneens niet totaal
Amsterdam is in staat om de organisatie van een groot
evenement als de Olympische Spelen tot een goed einde 62 16 14 8 100
te brengen.
Als Amsterdam de Olympische Spelen zou organiseren, is
dit een mogelijkheid om bepaalde verbeteringen in de stad 58 19 14 9 100
door te voeren.
Als de Olympische Spelen in Amsterdam zouden worden
gehouden, zou mij dat trots maken. >4 22 21 3 100
De positieve effecten van het organiseren van de

45 20 23 12 100

Olympische Spelen wegen op tegen de kosten.
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2.3 Vrijwilligerswerk tijdens Spelen

Voor een goed verloop van een evenement als de Olympische Spelen zijn altijd veel
vrijwilligers nodig en hoewel het nog erg ver weg is, is de gemeente Amsterdam toch
geinteresseerd hoe de Amsterdammer staat tegenover vrijwilligerswerk rondom de
Spelen. Daarom is gevraagd of men op vrijwillige basis betrokken zou willen zijn bij de
Spelen in het geval deze over 4 jaar al in Amsterdam zouden worden gehouden.

Een kwart lijkt dit wel wat en 17% zou dit misschien wel willen. Ruim de helft echter voelt
hier niets voor (56%). Mannen geven vaker aan op vrijwillige basis betrokken te willen zijn
bij de Spelen dan vrouwen (33% tegen 21%). Amsterdammers in de leeftijd 18 t/m 35 jaar
staan hier niet per definitie negatief tegenover, maar houden nog even een slag om de
arm. Vaak geven zij als antwoord misschien (31%). Ook allochtonen zijn iets
gereserveerder en antwoorden in verhouding vaak misschien (22%).

Tabel 2.6 Stel dat de Olympische Spelen over 4 jaar in Amsterdam zouden worden gehouden, zou u dan
op vrijwillige basis hierbij betrokken willen zijn? (n=456)

%

ja 26
misschien 17
nee 56
weet niet 1
totaal 100

2.4 WK voetbal 2018

Twee van de drie Amsterdammers staan positief tegenover een eventuele
kandidaatstelling van Nederland en Belgié voor de gezamenlijke organisatie van het WK
voetbal in 2018 (22% zeer positief, 44% positief). Ongeveer een vijfde (17%) antwoordt
neutraal en één op de tien lijkt dit geen goed idee. Acht procent weet het niet.

Mannen zijn hier positiever over dan vrouwen (percentage (zeer) positief 73% tegen
60%). Autochtonen (73%) zijn positiever dan westerse allochtonen (62%) en niet-
westerse allochtonen (57%).

Driekwart van de Amsterdammers die positief staat tegenover de eventuele organisatie
van het WK voetbal staat ook positief tegenover mogelijke Olympische Spelen in de stad.

Tabel 2.7 Hoe staat u tegenover een eventuele kandidaatstelling van Nederland in samenwerking met
Belgié voor de gezamenlijke organisatie van het WK voetbal (2018) (n=456)

%

zeer positief 22
positief 44
neutraal 17
negatief

zeer negatief
weet niet

totaal 100
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3 Ondernemers over de Spelen

In dit hoofdstuk wordt ingegaan op de mening van Amsterdamse ondernemers bij een
eventuele kandidaatstelling van Amsterdam voor de Olympische Spelen van 2028.
Vragen die in dit hoofdstuk onder andere aan bod komen: Wat is de eerste indruk bij dit
idee? Zou het bedrijf kunnen profiteren van een eventuele komst van de Spelen? en hoe
staat men tegenover de eventuele organisatie van het WK voetbal in 20187

3.1 Eerste indruk bij mogelijke kandidaatstelling

Bijna negen van de tien ondernemers (87%) hebben gehoord dat Amsterdam met het
idee speelt om zich kandidaat te stellen voor de organisatie van de Spelen van 2028.
Veertien procent is hier niet van op de hoogte.

Tabel 3.1 Gehoord dat Amsterdam met het idee speelt om zich kandidaat te stellen voor de Olympische
Spelen van 2028 (n=200)

%

gehoord 87
niet gehoord 14
totaal 100

Ruim driekwart van de Amsterdamse ondernemers is (zeer) positief over het idee van
Amsterdam om zich eventueel kandidaat te stellen voor de organisatie van de Spelen van
2028 (29% zeer positief, 48% positief). Bijna een vijfde is neutraal en zes procent is (zeer)
negatief.

Tabel 3.2 Eerste indruk bij idee van Amsterdam voor eventuele kandidaatstelling Spelen 2028 (n=200)

%

zeer positief 29
positief 48
neutraal 18
negatief 4

zeer negatief
weet niet
totaal 100

Ook aan ondernemers is verteld dat het Internationaal Olympisch Comité (I0OC) bij iedere
Olympische Spelen de kosten voor het daadwerkelijk organiseren van het evenement
betaalt. Vervolgens is hen de vraag voorgelegd of de mening ten aanzien van een
eventuele kandidaatstelling door deze kennis verandert.
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Voor 89% van de ondernemers verandert hun mening niet, acht procent staat er nu
positiever tegenover. Twee procent krijgt hierdoor een negatievere mening en twee
procent weet het niet.

Tabel 3.3 Verandert uw mening wanneer u weet dat het IOC de organisatiekosten van de Spelen betaalt?
(n=200)

%

nee, mening blijft hetzelfde 89
ja, in dit geval sta ik er positiever tegenover
ja, in dit geval wordt mijn mening negatiever
weet niet 2
totaal 100

3.2 Positieve of negatieve impulsen?

Indien de Spelen over vier jaar in Amsterdam gehouden zouden worden, denkt twee op
de drie ondernemers dat het bedrijf direct of indirect zou kunnen profiteren van deze
Spelen (35% denkt in sterke mate te kunnen profiteren, 31% enigszins). Drie op de tien
denkt dat zijn/haar bedrijf niet of nauwelijks zou kunnen profiteren van de Spelen.

Met name de horeca verwacht in sterke mate te kunnen profiteren van de komst van de
Spelen.

Tabel 3.4 Stel dat de Olympische Spelen over 4 jaar in Amsterdam zouden worden gehouden, denkt u
dat uw bedrijf direct of indirect zou kunnen profiteren van de komst van de Spelen? (n=200)

%

ja, in sterke mate 35
ja, enigszins 31
nee, niet of nauwelijks 31
weet niet 3
totaal 100

Vervolgens is de Amsterdamse ondernemer gevraagd voor een aantal onderwerpen aan
te geven of men denkt dat dit positieve of negatieve impulsen heeft voor de stad dan wel
Nederland.

Onderwerpen waarvan ondernemers denken dat de komst van de Spelen (zeer) positieve
effecten hebben, zijn het sportklimaat in Nederland (91%), het imago van Amsterdam
(90%), de Amsterdamse economie (80%) en het internationaal aanzien van Nederland
(89%). Ook denken velen dat het organiseren van de Olympische Spelen positief kan zijn
voor de werkgelegenheid (84%) en de Nederlandse economie (80%).

Wat betreft de effecten voor de infrastructuur is men over het algemeen iets minder
positief. Weliswaar is tweederde (zeer) positief, maar tegelijkertijd denkt één op de vijf dat
de Spelen (zeer) negatieve effecten zullen hebben op de infrastructuur.
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Ook op de punten veiligheid en woningbouw is men minder positief (respectievelijk 45%
en 41% (zeer) positief). Veel ondernemers geven voor deze onderwerpen neutraal als

antwoord.

Tabel 3.4 In hoeverre heeft het organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve

effecten/impulsen voor Amsterdam/Nederland? (n=200)

(zeer)

positief

Sportklimaat in Nederland 91
Imago van Amsterdam 90
Amsterdamse economie 90
Internationaal aanzien van Nederland 89
Werkgelegenheid 84
Nederlandse economie 80
Infrastructuur 66
Veiligheid 45
Woningbouw 41

neutraal

© O 0 o

13
15
14
38
41

(zeer)
negatief

0

N W N W N

11
13

weet niet

o N w b~ P PN PN

totaal

100
100
100
100
100
100
100
100
100

Ruim acht op de tien ondernemers (83%) is het eens met de stelling “Als Amsterdam de
Olympische Spelen zou organiseren, is dit een mogelijkheid om bepaalde verbeteringen
in de stad door te voeren”. Acht procent antwoordt neutraal en een zelfde percentage is

het er niet mee eens.

Ruim zes op de tien (63%) denkt dat Amsterdam in staat is om een groot evenement als
de Olympische Spelen tot een goed einde te brengen. Vijftien procent denkt van niet.

Ruim de helft (57%) is van mening dat de positieve effecten van het organiseren van de
Spelen opwegen tegen de kosten. Bijna een vijfde (18%) denkt van niet.

Tabel 3.5 In hoeverre bent u het eens met de volgende stellingen? (n=200)

Als Amsterdam de Olympische Spelen zou organiseren, is
dit een mogelijkheid om bepaalde verbeteringen in de stad
door te voeren.

Amsterdam is in staat om de organisatie van een groot
evenement als de Olympische Spelen tot een goed einde
te brengen.

De positieve effecten van het organiseren van de

Olympische Spelen wegen op tegen de kosten.

(zeer)

mee

eens

83

63

57

neutraal

19

21

(zeer)
mee

oneens

15

18

weet

niet

totaal

100

100

100
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3.3 WK Voetbal 2018

Om eventueel in aanmerking te komen voor de organisatie van de Spelen is het belangrijk
om een zogenaamd trackrecord op te bouwen. Dit houdt in dat je als land moet kunnen
laten zien dat je in staat bent om de organisatie van een groot evenement tot een goed
einde te brengen. De organisatie van een EK of WK voetbal is hier een voorbeeld van. In
dit kader zijn de ondernemers gevraagd hoe men staat tegenover een eventuele
kandidaatstelling van Nederland in samenwerking met Belgié voor de gezamenlijke
organisatie van het WK voetbal in 2018.

Een vijffde van de ondernemers staat hier zeer positief tegenover en twee op de drie
positief (totaal 86% (zeer) positief). Acht procent antwoordt neutraal en zes procent lijkt dit
geen goed idee.

Tabel 3.6 Hoe staat u tegenover een eventuele kandidaatstelling van Nederland in samenwerking met
Belgié voor de gezamenlijke organisatie van het WK voetbal (2018) (n=200)

%

zeer positief 21
positief 65
neutraal
negatief

zeer negatief
weet niet 1
totaal 100
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Conclusies

Sportinteresse

Een kleine driekwart van de Amsterdammers heeft de Olympische Spelen in Peking
gevolgd. Dit aandeel is vergelijkbaar met cijfers uit 2004, toen 78% van de
Amsterdammers aangaf de Spelen in Athene te hebben gevolgd.

Driekwart van de Amsterdamse inwoners kijkt wel eens naar sport op TV, één op de drie
bezoekt wel eens een sportwedstrijd en twee op de drie zien zichzelf als een
sportliefhebber.

Positieve eerste indruk bij mogelijke kandidaatstelling

Zes van de tien Amsterdammers (61%) hebben gehoord dat Amsterdam met het idee
speelt om zich kandidaat te stellen voor de organisatie van de Olympische Spelen van
2028. Ondernemers zijn hiervan beter op de hoogte (87%) dan inwoners (61%). Ook zijn
ondernemers enthousiaster over een eventuele komst van de Spelen (77% (zeer) positief,
6% (zeer) negatief) dan de inwoners (61% (zeer) positief, 13% (zeer) negatief).

In 1985 heeft O+S ook al eens gevraagd aan de Amsterdammers wat zij er van zouden
vinden als Amsterdam de Olympische Spelen zou organiseren. Het percentage wat hier
destijds positief tegenover stond (62%) is nagenoeg hetzelfde als nu. Het aandeel met
een negatief oordeel (20%) was indertijd iets hoger. Rondom de Spelen in Athene (2004)
heeft O+S in opdracht van AT5 ook een onderzoek uitgevoerd. Destijds leek 59% het leuk
als de Spelen weer eens een keer in Nederland zouden worden georganiseerd.

Landelijk zijn de cijfers eveneens vergelijkbaar. Uit onderzoek van TNS NIPO in 2006
blijkt dat 56% het een goed idee vindt als Nederland in 2028 de Olympische Spelen zou
organiseren.

Ruim vier op de tien (43%) staat niet meteen afwijzend tegenover vrijwilligerswerk tijdens
de Spelen. Dit aandeel is vergelijkbaar met het aandeel in 1985 toen 39% aangaf wel
betrokken zou willen zijn als vrijwilliger.

Olympische Spelen positief voor imago en economie van Amsterdam

Zowel inwoners als ondernemers zijn van mening dat het organiseren van de Spelen
positief zou zijn voor het imago van Amsterdam, de Amsterdamse economie, het
sportklimaat in Nederland, de werkgelegenheid, het internationale aanzien van Nederland
en de Nederlandse economie. Ondernemers zijn op al deze punten echter positiever dan
inwoners. Wat betreft veiligheid en woningbouw zijn beide groepen gereserveerder.

Twee van de drie ondernemers zijn van mening dat hun bedrijf direct of indirect zou
kunnen profiteren van de komst van de Spelen (35% in sterke mate, 31% enigszins). Met
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name bedrijven in de horeca denken dat hun bedrijf hier in sterke mate baat bij zouden
kunnen hebben.

WK voetbal 2018

Zowel inwoners als ondernemers staan positief tegenover een eventuele kandidaatstelling
van Nederland en Belgié voor de organisatie van het WK voetbal in 2018. Net als bij de
Olympische Spelen zijn ondernemers (86%) positiever dan inwoners (66%).
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Bijlage 1 Open antwoorden inwoners

Inwoners van Amsterdam

V18 Heeft u tot slot nog opmerkingen of wilt u nog iets toevoegen?

= WK zou te veel onveiligheid met zich meebrengen.

= |k vind dat Amsterdam een reputatie heeft van het enorm overschrijden van het budget,
(zoals de Noord-Zuidlijn) daarom sta ik sceptisch/negatiever tegenover dit onderwerp.

= |k vind de vragen moeilijk te beantwoorden omdat ik geen voorspellingen kan doen, ik
heb ook niet voldoende verstand van economie om een inschatting te doen. Ik vind de
vragen inhoudelijk wel erg diep gaan. Sowieso hoor je nooit over wat er na de Spelen
met een land gebeurt (bijvoorbeeld wat gebeurd er daarna met de extra huizen die
gebouwd zijn, etc.).

= Gewoon doen!

= Op sommige vragen kan je geen genuanceerd antwoord geven.

= De antwoordmogelijkheden zijn te beperkt.

= |k vind het een idioot plan om het naar Amsterdam te halen (geldt ook voor het WK). Ik
vind het namelijk geldverspilling. Je kan het geld beter uitgeven aan dingen die echt
wat opleveren. De economische impuls moet niet worden overschat; het gaat in de
praktijk meer om prestige en internationaal aanzien. Ik vind het kinderlijk om zoveel geld
er in te steken.

= Het zou helemaal geweldig zijn als Amsterdam de spelen zou organiseren!

= |k zou nooit achter de organisatie staan omdat de kosten te hoog zijn en ons land te
klein is.

= Meneer vindt het erg vreemd dat er in dit onderzoek niet een vraag zit over de laatste
keer dat deze eventuele kandidaatstelling aan de orde was. Zo'n 20 jaar geleden.

= Sportevenementen als de Olympische Spelen zijn overbodig.

= |k twijfel of Amsterdam het vermogen heeft om zoiets groots te organiseren.

= Volgens mij wordt het een chaos, alleen al wat betreft het verkeer. Ik vind het te
ambitieus. Nederland is te klein.

= De vragen mogen wat concreter.

= Het kostenplaatje moet niet onderschat worden (zie Noord- Zuidlijn). Er moeten van te
voren goed over de kosten na worden gedacht. Ze moeten eerst kunnen aantonen
richting de bewoners dat Amsterdam het financieel aankunnen, ze moeten er
vertrouwen in krijgen.

= De lat ligt wel erg hoog, bijvoorbeeld op het gebied van infrastructuur.

= Van te voren moeten de kosten en organisatie goed in kaart worden gebracht en hierbij
worden afgevraagd: is het de investering waard en hebben we er op lange termijn baat
bij?

= Mevrouw is van mening dat voor dit onderzoek mensen geinterviewd moeten worden
die echt interesse en verstand hebben van dit onderwerp. Ze meent dat mensen met
deze methode worden overvallen en maar iets antwoorden waardoor het niet
betrouwbaar is.

= |k hoop dat we een kans maken.

= Mevrouw vraagt zich af waarom het EK voetbal wel eventueel georganiseerd kan
worden in samenwerking met Belgié, maar de spelen niet.

= Nederlands is te klein om de Spelen te organiseren.

= |k ben er tegen omdat ik bang ben dat er hiervoor van alles gesloopt moet worden in de
stad. Veel vragen vond ik sturend, je kan er nauwelijks negatief op antwoorden (zoals
wat voor effect heeft het op de economie in Amsterdam/Nederland).
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= |k vind dat Amsterdam zoveel geld weg (zie Noord- Zuidlijn). Eerst moet de boel op orde
gebracht worden, het is een zooitje (bijvoorbeeld dat er voedselbanken zijn maar aan de
andere kant worden er miljoenen ingepompt in de Noord- Zuidlijn (men is stom bezig:
men wist dat Amsterdam op palen staat). Ik denk dat het komt doordat er deelraden
zZijn, waarbij de ene wethouder niet van de andere weet wat hij doen. Het gemeentegeld
wordt slecht beheert, men heeft hierdoor meer last ervan dan profijt ervan (zoals de
parkeermeters). We zijn nog niet eens in staat om de kleine dingen in goede banen te
leiden, dus daarom vind ik de Olympische Spelen wel erg ambitieus.

= Nee.

= |k denk dat wij dat als zo'n klein landje niet op kunnen hoesten qua organisatie en geld,
het zou beter in Europees verband georganiseerd kunnen worden.

= Nee.

= |k denk niet dat Amsterdam en de drie andere grote steden dit goed kunnen
organiseren, mede doordat de samenwerking tussen Amsterdam, Rotterdam en Den
Haag vaak zo moeizaam verloopt. De steden beconcurreren elkaar terwijl ze zouden
moeten samenwerken. Ik denk dat een organisatie van de Spelen op Benelux niveau
trouwens beter zou zijn.

= |k vind het een prima idee om de OS te organiseren, het moet geweldig zijn voor
Nederland. Ook goed dat er zo vroeg met de voorbereiding wordt begonnen en het
serieus wordt genomen.

= Positief: sportief gezien is het positief voor Nederland. Negatief: Nederland kan dit niet
waarmaken. We zijn niet in staat om megaprojecten in de hand te houden.

= Nee.

= Het zal op financieel gebied volgens mij niet haalbaar zijn voor Amsterdam om dit
evenement te organiseren. Ze maken er nu al zo'n rotzooi van ( kijk naar bijvoorbeeld
de Noord- Zuidlijn).

= Maak de organisatie gedegen. Als je het bedrijfsleven enthousiast maakt om er in te
investeren heeft de organisatie van de Spelen grote kans van slagen.

= Van te voren moet er wel goed over de kosten nagedacht worden. Daar moet ook
duidelijk over gecommuniceerd worden.

= Nee.

= Sommige vragen die vond ik moeilijk te beantwoorden om dat het nog zo lang duurt.

= Nee.

= |k denk dat het weer niet doorgaat, omdat het land te klein is.

= |k denk dat Nederland te klein is voor de organisatie van de Spelen.

= Nee.

= Nee.

= Nee, hetis prima zo.

= |k ben er niet positief over je moet even de tijd hebben om er over na te denken het
overvalt me.

= Het zou mooi zijn om na 100 jaar de spelen weer terug in Amsterdam te halen.

= Nee.

= Olympische Spelen kunnen georganiseerd worden: Groot Amsterdam, zoals voorheen
het plan: regio Amsterdam.

= |k vind dat het geld beter in andere dingen moet worden gestoken, er zijn nog genoeg
misstanden in Nederland/Amsterdam. Eerst moeten onze eigen dingen in orde komen.

= Nee.

= Nee.

= |k zou het heel erg leuk vinden als het wordt georganiseerd. Het zal een groot positief
feest worden, het zal de samenwerking bevorderen tussen Amsterdammers
(samenwerken met een doel, dat gebeurt niet zoveel tegenwoordig namelijk). Sport
zorgt voor de onderlinge binding. Wellicht spreekt het de jeugd aan om te sporten en
gezond te leven.

= Nee.

= Laat Amsterdam eerst zijn eerste sores afmaken.
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= In deze tijd van een verenigd europa vind ik dat een deel van europa het zou moeten
doen en niet een natie. China, VS en Rusland zijn groot genoeg maar Nederland is een
maatje te klein.

= Hoop dat dit een positieve effect op de bestuurders heeft om door te gaan met
eventueel verwerven van de Olympische Spelen.

= Nederland is te klein, alle grote steden liggen te dicht op elkaar. De druk wordt te groot
voor de steden en de autowegen zijn nu al te vol met de inwoners, laat staan met de
toeristen die voor de spelen komen.

= Alleen in Nederland de Olympische Spelen kan niet, dat moet met minstens 3 landen.

= Mijn afwijzende houding komt voort uit het feit dat Amsterdam niet in verhouding staat
tot wat de Olympische Spelen behelzen. Amsterdam is niet in staat dit te organiseren.

= Nee.

= |k vind dat als je geen vergelijking kunt maken tussen de kosten van de organisatie en
de rest (ik weet niet hoe hoog de overige kosten zullen gaan zijn) dat ik dan moeilijk
antwoord kan geven op deze vragen. Dat is een grote lacune in dit onderzoek.

= Succes!

= |k had er nog nooit van gehoord dat Amsterdam zich eventueel kandidaat wil stellen
voor de OS, dat mag wel wat breder uitgedragen worden.

= Nee.

= Geen.

= |k vind Nederland wel erg klein en overbevolkt (vooral het westen) voor de organisatie
van zo een evenement.

= Als China het kan, kunnen wij het ook! Ik ben alleen bang dat het teveel geld gaat
kosten dan mij lief is.

= Onnodige ambitie om de Olympische Spelen te organiseren in Nederland.

= Geen.

= De negatieve instelling over dergelijke evenementen is doordat het de mensen die het
aantrekt, praktisch overlast en overlast door type mensen dat erop aankomt

= Voor mij hoeven Olympische Spelen niet. Dit geld kan gestoken worden in andere
zaken!

= Geen.

= Geen.

= Het lijkt mij een goed idee om ons kandidaat te stellen, vanwege de positieve
ontwikkelingen die dat brengt, maar dat we het uiteindelijk dan niet worden. Ik denk dat
Amsterdam een maatje te klein is voor de Olympische Spelen.

= Veel inwoners van Amsterdam zijn allochtoon, en die verdienen niet veel, dus waar
moet het belastinggeld vandaan komen om dit alles te betalen?

= Zorg eerst dat de problemen die de stad al heeft worden opgelost. Amsterdam zou zich
meer moeten focussen op de problemen al heeft.

= Neen.

= Wat betekent de Olympische Spelen voor de bewegingsvrijheid?

= |k ben bang voor ondoordachte acties, zo ben ik bang dat er lelijke gebouwen gebouwd
worden voor de Spelen, en lelijke stadions. Als Nederland de Spelen zou willen
organiseren, dan zouden ze dit op Benelux niveau moeten doen.

= |k vind het fantastisch dat Amsterdam aandacht heeft voor het organiseren van de
Spelen. Maar in Amsterdam mag er ook wel wat meer aandacht komen voor de Special
Olypics die elke twee jaar georganiseerd worden in Amsterdam.

= Amsterdam is veel te kleinschalig en ik vind de huidige stroom van toeristen al veel te
groot. Die massa aan mensen is Amsterdam helemaal niet op berekend.

= Neen.

= |k heb mijn twijfels, het gaat waarschijnlijk meer kosten dan dat het opbrengt.

= Neen.

= |k vind het hoogmoedswaanzin!

= |k vraag me af of het wel een goed idee is om het alleen in Amsterdam te organiseren.
Nederland is een klein land dus ik zou het meer verspreiden.

= De Olympische Spelen hoeven niet in Nederland georganiseerd worden. Het geld moet
worden besteed aan armoedebestrijding.

25



26

Gemeente Amsterdam
Dienst Onderzoek en Statistiek

Olympische Spelen 2028

Ik vind het hartstikke leuk. Als het naar Amsterdam komt, streelt dat toch je ego. Laten
we het maar gewoon doen!

Ik denk niet dat wij dat moeten doen.

Neen.

Het zal mooi zijn, maar een gigantische klus omdat we een klein land zijn.

De Olympische Spelen zouden altijd in Griekenland gehouden moeten worden, volgens
de traditie!

Ik zou willen dat de Olympische Spelen op internationaal niveau georganiseerd werd.
Dat zou de kosten kunnen drukken per land. Ook vind ik dat er meer geld wordt besteed
aan het oplossen van de woningnood. Eerst moet de situatie in het eigen land worden
opgelost.

Ik ben gewoon niet zo voor de spelen en helemaal niet in Amsterdam.

Neen.

Ik zou het fijn vinden als de Spelen naar Nederland zouden komen.

Ik denk dat het veel kosten zal meebrengen voor Nederland, buiten 10C bepaalde
kosten vergoed. En andere belangrijke dingen zullen voor de gemiddelde burger op zij
worden gezet. En waarom niet in bijv. Friesland?

Veel te grote gedachten voor ons land. Dat geld kan wel voor iets anders gebruikt
worden.

Neen.

Heel veel succes!

Amsterdam is veel te klein voor zo'n groot evenement.

Neen.

Ik maak me erg zorgen over de organisatie hiervan. Ik denk dat het niet gaat werken.
Neen.

Het lijkt mij fantastisch als het lukt!

Ik ben bang dat het met het organiseren niet goed zal gaan en het veel te duur zal
uitvallen en iedereen elkaar de schuld geeft. Daarom ben ik tegen.

Als de OS hier komen, is dit een mogelijkheid om mooie dingen te bewerkstelligen.
Maar Amsterdam moet die dingen zeer goed plannen, het geld moet goed besteed
worden. Ik ben bang dat het niet gebeurt en dat er geld verspild kan gaan worden. De
dingen moeten worden gepland met het zicht op lange termijn, anders wordt het een
belasting op iedereen, en worden de gebouwde structuren littekens op de stad in plaats
van aanwinsten. Het is een kans om een netwerk op te bouwen dat voor Nederland in
de toekomst van nut kan zijn.

Geen.

Nee.

Ik heb gehoord dat het Amsterdamse Bos ervoor op de schop moet, dus dat is voor mij
een belangrijk argument om er tegen te zijn.

Hoop dat de Olympische spelen hier kan komen.

Gewoon doen.

Vragen over leeftijd/postcode slaat nergens op!

Ik vind dat de Olympische Spelen hier gewoon moeten komen!

Leuk onderzoek.

Laat maar komen de Olympische Spelen! Laat de jongeren sporten!

Amsterdam heeft weinig kans op een succesvolle Olympische Spelen. Of het zal niet zo
hoogstaand zijn.

WK- voetbal organiseren door één land; of Belgié of Nederland.

WK moet alleen door Nederland georganiseerd worden.

Faillissement van de stad

WK voetbal moet alleen door Nederland georganiseerd worden, niet door twee landen.
Ik heb liever dat het WK- voetbal alleen door Nederland georganiseerd wordt.

Ik hoop dat alles goed gaat en dat het niet ten koste gaat van de mensen.

hoop dat het goed gaat, dat de werkloosheid wordt opgelost van de armen.
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Bijlage 2 Open antwoorden
ondernemers

Amsterdamse ondernemers

V8 Heeft u tot slot nog opmerkingen of wilt u nog iets toevoegen?

= |k denk dat verbetering van de infrastructuur het meeste positief effect zal hebben voor
zowel mijn bedrijf als voor de stad, ook op de lange termijn.

= |k vind kandidaatstelling voor de Spelen een zeer ambitieus plan voor een klein land als
Nederland. In de zin dat het misschien wel te hoog gegrepen is.

= |k vind de organisatie van de spelen belangrijk als middel om het positief imago van de
stad te verbeteren. Ik zie het als business opportunity.

= De tijd zal het leren of de stad Amsterdam het organiseren van een dergelijk
evenement aankan. Ik heb mijn twijfels. Er zijn nu problemen met andere projecten. Het
organiseren van de Olympische Spelen is wel een leuk prestige project.

= |k hoop dat we de Olympische Spelen krijgen!

= Mijn bedrijf wil op deze vragen liever geen antwoord geven.

= |k vraag me af in hoeverre Amsterdam hier de hoofdverantwoordelijke is. Er zal toch
ook een zekere spreiding zijn aangezien niet alles zich in Amsterdam kan afspelen. Er
zullen toch ook sporten elders in Nederland gaan plaatsvinden. Hoe zit dat?

= Het is levert een enorme positieve boost op voor de gemeente. Ik zie alleen maar
voordelen.

= |k vind dat de kosten wel tegen de opbrengsten moeten worden afgewogen. Het moet
niet meer kosten dat het oplevert.

= |k denk dat het uit de hand loop qua kosten. Het kan mislopen.

= Beter over 4 jaar, dan in 2028.

= Als de organisatie van de Spelen een goede uitwerking heeft op het openbaar vervoer
vind ik het vooral een goed idee.

= De Olympische Spelen zal een grote Impuls zijn voor de Economie in Amsterdam.

= |k sta wel positief tegenover een kandidaatstelling van Amsterdam maar ik hoop daarbij
wel dat Amsterdam niet wordt gekozen. Als de organisatie door de Randstad zou
worden georganiseerd zou ik er veel positiever tegenover staan. Dat is laakbaarder. Ik
verwacht wel een belangrijke impuls voor de sector waarin ik werk (architectuur) door
de organisatie van de Spelen. Dat kan spannende gebouwen opleveren.

= Als het drukwerk moet worden gedaan dan zijn ze welkom bij mijn bedrijf (DEA
drukkerijen).

= |k ben wel voor de organisatie van de Spelen, maar het moet de ondernemers niet meer
kosten dat het oplevert.

= Voor de omzet van ons bedrijf maakt het niks uit, maar het is wel goed voor Nederland
en Amsterdam om weer eens op de kaart gezet te worden. Dat maandje overlast
nemen we dan graag op de koop toe.

= Er zijn een aantal vragen/stellingen, die je niet zo kunt stellen. Er zullen veel dingen
voor ondernemers positief zijn, terwijl ze voor de bevolking misschien een negatieve
uitwerking zullen hebben.

= |k hoop dat wij als ondernemers van Amsterdam een steentje bij kunnen dragen om het
imago van de stad op te poetsen.

= De grote vraag is of de kosten opwegen tegen de uiteindelijke winst.

= |k vind het een goed idee, zolang de bereikbaarheid van Amsterdam maar goed blijft.
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Ik denk dat de Olympische Spelen een enorme boost voor Amsterdam kan zijn, ook is
het goed voor de infrastructuur van de stad.
Ik sta in principe wel positief t.0.v. kandidaatstelling, maar ik vraag me af of Amsterdam
dat in z'n eentje kan behappen. Kandidatuur moet in samenwerking met andere steden.
Niet alle infrastructurele oplossingen kunnen binnen de gemeente worden gerealiseerd,
onvoldoende voorzieningen.
Ik verwacht dat de spelen alleen maar positieven effecten zullen hebben.
Ik denk dat als we over de Olympische Spelen praten dan we het dan niet moeten
hebben over Amsterdam maar over de Randstad.
Gewaakt moet worden voor een goede budgetbewaking en beraming moet
plaatsvinden, dus geen onderschatting van de kosten. Het moet goed en solide
gebudgetteerd zijn.
Laten we hopen dat het er van komt (de Spelen).
Als het I0C voor de kosten opdraait, vind ik het een prima idee. Anders is het volkomen
waanzin.
De afweging van de kosten en de positieve effecten zijn moeilijk te bepalen. Het zijn
lange termijn effecten dus dat kunnen we moeilijk nu al rond rekenen.
Als we de aanleg van de Noord- Zuidlijn aandurven, durven we dit zeker aan!
Ik vind het wel lastig om mijn eigen mening los te maken van de mening vanuit ons
bedrijf.
Amsterdam zit in een moeilijke positie op financieel gebied. Een aantal grote projecten
is nog lang niet af en er staan nog een aantal grote projecten op het programma. Deze
moeten financieel niet te leiden krijgen onder de financiering van de Spelen. Ook
moeten Kkleinere (beleid) initiatieven zoals het broedplaatsen beleid niet gekort worden
op de subsidie om geld vrij te maken voor de Spelen.
De grootste knoop is de infrastructuur. Ik hoop dat als de Spelen hierheen komen dat
alles op tijd klaar is en dat het niet een grote chaos wordt in de stad.
Zo'n groot sportevenement zou voor Nederland een goede zaak zijn.
Ik denk dat Amsterdam het niet alleen kan doen. Andere steden zouden er ook
betrokken bij moeten worden.
De werkgelegenheid en economie zouden maar tijdelijk positief zijn.
Het zou misschien een goed idee zijn om ook de Olympische spelen in

samenwerking met Belgié te organiseren.
Ik denk dat de infrastructuur op de schop moet, dat wordt nog een hele klus. De Noord
Zuid lijkt lukt al niet goed, hoe moet dit dat wel niet verlopen?? Het moet geen troep
worden en niet te duur uitvallen.
Moet Nederland doen.
Gewoon doen!
Het streven moet zijn om de spelen low budget te organiseren. Geen grote overbodige
infrastructurele aanpassingen.
Het binnenhalen van de Olympische spelen in Amsterdam zal zowel in Amsterdam, de
omgeving als in heel Nederland op lange termijn voor grote economische en
infrastructurele voorspoed zorgen.
Erg positief onderzoek, meer kritische vragen voor ondernemers. Er zitten natuurlijk ook
negatieve aspecten aan. Deze moeten ook belicht worden in het onderzoek.
Ik denk dat Amsterdam te Kklein is.
Amsterdam moet heel goed kijken naar bijvoorbeeld het ATCB en het NTCB en
samenwerking met. Bredere verbanden met hotels en andere faciliteiten zijn
noodzakelijk voor het aantrekkelijk maken van de stad Amsterdam voor een
uitverkiezing voor de Olympische Spelen.
Ik denk dat Amsterdam te klein is voor dit soort evenementen.
Naar verwachting zal de infrastructuur het meest verbeterd worden door de Spelen.
Echt een superidee!
Neem een andere stad als Amsterdam. Amsterdam is al bekend en dat wordt gesloten.
Amsterdam de lasten, maar ook de lusten (revenuen).
Voor mijn bedrijf is het niet direct relevant.
In zijn algemeen positief. Nederland komt af van haar "treuzel" imago.
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= Alles is duidelijk

= Het is positief voor Amsterdam om dit te organiseren want als je kijkt naar voorgaande
evenementen was het schrikbarend. Amsterdam kan dit nooit alleen organiseren daarbij
moet het hele land helpen.

= Het is twijfelachtig of Amsterdam de Olympische Spelen kan organiseren. Sowieso is de
hulp van Het hele land daarvoor nodig alleen heeft Nederland er niet echt de
capaciteiten voor.

= |k vind het leading questions , de argumentatie ontbreekt !!!

= Het lijkt een goed idee maar we worden ingehaald door de realiteit. Als Amsterdam een
gigantisch groot evenement als de Olympische Spelen naar Nederland wilt halen wat al
zoveel geld kost gaat het volledig fout. Dit omdat ze al met projecten bezig zijn die nog
steeds niet zijn afgerond waar maar geld in gepompt wordt.

= Bij een positief besluit doe ik graag mee.

= |k vraag me af waarom de vragen zo gesteld zijn. Je kan haast niet negatief zijn over de
stellingen. Over de punten waar je negatief over zou kunnen zijn worden geen vragen
gesteld, althans, er is geen ruimte voor het plaatsen van eventuele kanttekeningen.

= De kosten zijn te duur en er wordt niet realistisch over gedacht. De man denkt dat het
goede gevolgen zal brengen mocht het lukken maar dat op het eind de inwoners
eronder kunnen gaan leiden.

= Het lijkt meneer interessant.

= |k heb het idee dat het ontzettend afhankelijk is allemaal van individuen en organisaties
die zich enorm moeten inzetten. Het past niet bij de mentaliteit van Nederlanders. Ik ben
bang dat Nederland zich eraan zal vertillen. Dat wij dat niet aankunnen. Amsterdam is
er te klein voor, dan wordt het gewoon een Randstad ding. Het zal uiteindelijk
tegenvallen, zowel qua kosten als bevrediging. Kijk maar naar China.

= |k denk dat ondernemers een nieuwe impuls zeker zullen toejuichen, als het goed en
strak georganiseerd wordt, en als er tijdig inlichtingen verstrekt worden aan
ondernemers.
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Bijlage 4 Vragenlijst inwoners

INLEIDING
Draagvlak Olympische Spelen - Bewoners

Goedenavond, u spreekt met ..... van de Dienst Onderzoek en Statistiek van de gemeente
Amsterdam.

Hoewel het allemaal nog erg ver weg is, denkt Amsterdam samen met NOC*NSF en de
vier grootste steden na over eventuele mogelijkheden van de organisatie van de
Olympische Spelen in 2028.

In opdracht van de gemeente Amsterdam, doet de dienst Onderzoek en Statistiek een
draagvlakonderzoek onder bewoners.

Met dit onderzoek wil de gemeente Amsterdam graag weten hoe bewoners tegen een
eventuele kandidaatstelling aan kijken, wat voor hen voor- en tegenargumenten zijn en of
de organisatie van de Spelen positief zou kunnen zijn voor uw onderneming en de stad of
juist niet?

Uw telefoonnummer hebben wij verkregen door een steekproef te doen uit het KPN
bestand.

Het duurt ongeveer tien minuten.
ENQ: respondent moet 18 jaar en ouder zijn
VRAAG 1

Eerst wil ik u een aantal vragen stellen over uw interesse in sport in het algemeen.

1. Beoefent u een sport (alleen of in clubverband?)

10 ja, vaak

2 0O ja, regelmatig

3 0 ja, af en toe

4 [ nee

9 O weet niet, geen antwoord
VRAAG 2
2. Bent u lid van een sportvereniging/sportschool?

10 ja

2 0 nee

9 O weet niet, geen antwoord
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VRAAG 3
3. Kijkt u naar sport op tv?

10 ja, vaak

2 0O ja, regelmatig

3 0 ja, incidenteel

4 0O nee, niet of nauwelijks

9 O weet niet, geen antwoord
VRAAG 4

4. Bezoekt u wel eens sportwedstrijden?

ja, vaak

ja, regelmatig

ja, incidenteel

nee, niet of nauwelijks
weet niet, geen antwoord

O~ WNPE
OooOoOod

VRAAG 5
5. Beschouwt u zichzelf als een sportliefhebber?

10 ja, zonder meer

2 0 ja, enigzins

3 0 nee

9 0O weet niet, geen antwoord
VRAAG 6
6. Heeft u de Olympische Spelen in Peking gevolgd?

10 ja, dagelijks

2 O ja, regelmatig

3 0 ja, zijdelings

4 0O nee, niet gevolgd

9 0O weet niet, geen antwoord

VRAAG 7
De volgende vragen gaan over de mogelijke kandidaatstelling van Amsterdam voor de
Spelen van 2028.

7. Heeft u gehoord dat Amsterdam speelt met het idee om zich kandidaat te stellen voor
de Olympische Spelen van 20287

10 ja
2 0 nee
9 0O weet niet, geen antwoord
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VRAAG 8
8. Wat is uw eerste indruk bij het idee van Amsterdam om zich eventueel kandidaat te
stellen voor de organisatie van de Olympische Spelen van 2028?

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CTaabrWwWNPE
N

INFO

Bij iedere Olympische Spelen betaalt het IOC de kosten voor het daadwerkelijk
organiseren van het evenement.

Deze kosten worden door het NOC*NSF geschat op 3,2 miljard euro. Kosten voor
bijvoorbeeld infrastructurele aanpassingen en sportaccommodaties zijn voor rekening van
de organiserende stad dan wel het organiserende land.

VRAAG 9

9. Wanneer u weet dat het IOC de organisatiekosten van de Olympische Spelen betaalt,
verandert uw mening dan wat betreft een eventuele kandidaatstelling van Amsterdam
voor de Spelen?

10 nee, mening blijft hetzelfde
2 0O ja, in dit geval sta ik er positiever tegenover
3 0d ja, in dit geval wordt mijn mening negatiever
9 O weet niet, geen antwoord

VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Woningbouw

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O TabrwWNPE
N
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VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Infrastructuur

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CUubhwWNE
OooOoooooOd

VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Werkgelegenheid

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CUhWNPEF
OoooooOod

VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Imago van Amsterdam

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPFP
OoooOooOod
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VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Amsterdamse economie

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

©CUuhwWNE
I

VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Nederlandse economie

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©uUlThWNPFP
OoooooOod

VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Internationaal aanzien van Nederland

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPEFP
OoooOogodd
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VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Sportklimaat in Nederland

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O Ul WNPFP
OooOooooOod

VRAAG 10

10. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam/Nederland?

Veiligheid

10 zeer positief

2 0O positief

3 0 neutraal

4 0O negatief

50 zeer negatief

9 O weet niet, geen antwoord
VRAAG 11

11. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

Amsterdam is in staat om de organisatie van een groot evenement als de Olympische
Spelen tot een goed einde te brengen

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

Zeer oneens

weet niet, geen antwoord

O WNPE
Ooooooo

VRAAG 11
11. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

Als de Olympische Spelen in Amsterdam zouden worden gehouden, zou dat mij trots
maken

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

Zeer oneens

weet niet, geen antwoord

O©CTaaprWNE
N Y
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VRAAG 11
11. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

Als Amsterdam de Olympische Spelen zou organiseren, is dit een mogelijkheid om
bepaalde verbeteringen door te voeren in de stad

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

Zeer oneens

weet niet, geen antwoord

O©CTaaprWNE
N Y

VRAAG 11
11. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

De positieve effecten van het organiseren van de Olympische Spelen wegen op tegen de
kosten

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

zeer oneens

weet niet, geen antwoord

©CUubhwWNEF
OooooOooO

INFO

Hoewel het, zoals eerder gezegd, nog erg ver weg is, vraagt de gemeente Amsterdam
zich of hoe de Amsterdammer staat tegenover vrijwilligerswerk rondom de Spelen. Voor
een goed verloop van zo'n groot evenement zijn namelijk altijd veel vrijwilligers nodig die
bijvoorbeeld bezoekers de weg wijzen of werken als tolk of chauffeur.

VRAAG 12
12. Stel dat de Olympische Spelen over 4 jaar in Amsterdam zouden worden gehouden,
zou u dan op vrijwillige basis hierbij betrokken willen zijn?

ja

misschien

nee

weet niet, geen antwoord

O wWwN P
OoOoOoo

INFO

Om eventueel in aanmerking te komen voor de organisatie van de Spelen is het belangrijk
om een zogenaamd trackrecord op te bouwen.

Dit wil zeggen dat je als organiserend land moet kunnen laten zien dat je in staat bent om

de organisatie van een groot evenement tot een goed einde te brengen. De organisatie
van een EK of WK voetbal is hier een voorbeeld van.
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VRAAG 13
13. Hoe staat u tegenover een eventuele kandidaatstelling van Nederland in
samenwerking met Belgie voor de gezamenlijke organisatie van het WK voetbal (2018)?

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CTaabrWwWNPE
N

INFO

Tenslotte wil ik u nog enkele vragen stellen over uzelf.
VRAAG 14

14. Mag ik u vragen wat uw leeftijd is?

VRAAG 15
15. Wat is uw voornaamste bezigheid

10 werkzaam in loondienst
2 0 zelfstandig werkzaam, freelance
30 werkzaam in familiebedrijf
4 0O werkloos, werkzoekend, wachtgeld
5 01 onderwijsvolgend, studerend
6 O huisvrouw, huisman
7 O arbeidsongeschikt, invalide, langdurig ziek
8 O AOW, gepensioneerd, rentenierend, VUT
9 O vrijwilligerswerk
10 O anders
99 O weet niet, geen antwoord
VRAAG 16
16. Wat is uw geboorteland?
8 O Nederland
10 Suriname
2 0 Antillen, Aruba
3 0 Turkije
4 0O Marokko
50 Europa (inclusief voormalige Sovjet-Republieken)
7 0O VS, Canada, Australi&, Nieuw Zeeland, overig Oceanié&, Japan, Indonesig,

Nederlands Indié
overig Azié, overig Midden- en Zuid-Amerika, overig Afrika
onbekend (geen antwoord)

© o
OO
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VRAAG 1600

1600. Wat is het geboorteland van uw MOEDER?

NObhWNE
Oooooodgod

10
9

oo

VRAAG 1601

Nederland

Suriname

Antillen, Aruba

Turkije

Marokko

Europa (inclusief voormalige Sovjet-Republieken)

VS, Canada, Australi&, Nieuw Zeeland, overig Oceanié&, Japan, Indonesié,
Nederlands Indié

overig Azié, overig Midden- en Zuid-Amerika, overig Afrika

onbekend (geen antwoord)

1601. Wat is het geboorteland van uw VADER?

NOObhWNE
OoOoooOogd

10
9

OO

VRAAG 17

Nederland

Suriname

Antillen, Aruba

Turkije

Marokko

Europa (inclusief voormalige Sovjet-Republieken)

VS, Canada, Australi&, Nieuw Zeeland, overig Oceanié, Japan, Indonesig,
Nederlands Indié

overig Azié, overig Midden- en Zuid-Amerika, overig Afrika

onbekend (geen antwoord)

17. Wat is uw hoogste voltooide opleiding?

N
oOoo

OO OVWO~NOO U b
OoooooooOodd

[N

VRAAG 18

geen opleiding

lagere school basisschool

VSO, voortgezet speciaal onderwijs LBO (huishoud-, ambacht-,
technische school, interne bedrijfsopleiding), MBO-KORT, leerlingwezen,
ULO, BBL

VBO BOL1-2

MAVO, MULO, VMBO

MBO(-lang), interne opleiding op MBO-niveau, BBL BOL 3-4
HAVO, VWO, HBS, MMS

HBO, interne opleiding op HBO-niveau

WO, Universiteit, kandidaatsexamen

anders

weet niet, geen antwoord

18. Heeft u tot slot nog opmerkingen of wilt u nog iets toevoegen?
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VRAAG 19
19. Dit waren de vragen. Hartelijk bedankt voor uw medewerking!

ENQ: geef aan of je met een man of vrouw hebt gesproken. Noteer geslacht:
10 man
2 0 vrouw
9 O weet niet, geen antwoord
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Bijlage 4 Vragenlijst ondernemers

INLEIDING
Draagvlak Olympische Spelen - Ondernemers

Goedenmiddag, u spreekt met ..... van de Dienst Onderzoek en Statistiek van de
gemeente Amsterdam.

Hoewel het allemaal nog erg ver weg is, denkt Amsterdam samen met NOC*NSF en de
vier grootste steden na over eventuele mogelijkheden
van de organisatie van de Olympische Spelen in 2028.

In opdracht van de gemeente Amsterdam, doet de dienst Onderzoek en Statistiek een
draagvlakonderzoek onder ondernemers.

Met dit onderzoek wil de gemeente Amsterdam graag weten hoe ondernemers tegen een
eventuele kandidaatstelling aan kijken, wat voor hen voor- en tegenargumenten zijn en of
de organisatie van de Spelen positief zou kunnen zijn voor uw onderneming en de stad of
juist niet?

Uw telefoonnummer hebben wij ontleend aan het vestigingenregister van de gemeente
Amsterdam.

Het duurt ongeveer vijf minuten.
ENQ: Vraag naar bedrijfsleider

VRAAG 1
1. Heeft u gehoord dat Amsterdam speelt met het idee om zich kandidaat te stellen voor
de Olympische Spelen van 20287

10 ja

2 0 nee

9 O weet niet, geen antwoord
VRAAG 2

2. Wat is uw eerste indruk als ondernemer bij het idee van Amsterdam om zich eventueel
kandidaat te stellen voor de organisatie van de Olympische Spelen van 2028?

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O Ul WNPFP
OooOooooOod
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INFO

Bij iedere Olympische Spelen betaalt het IOC de kosten voor het daadwerkelijk
organiseren van het evenement.

Deze kosten worden door het NOC*NSF geschat op 3,2 miljard euro. Kosten voor
bijvoorbeeld infrastructurele aanpassingen en sportaccommodaties zijn voor rekening van
de organiserende stad dan wel het organiserende land.

VRAAG 3

3. Wanneer u weet dat het IOC de organisatiekosten van de Olympische Spelen betaalt,
verandert uw mening dan wat betreft een eventuele kandidaatstelling van Amsterdam
voor de Spelen?

10 nee, mening blijft hetzelfde
2 0O ja, in dit geval sta ik er positiever tegenover
3 0 ja, in dit geval wordt mijn mening negatiever
9 O weet niet, geen antwoord

VRAAG 4

4. Stel dat de Olympische Spelen over 4 jaar in Amsterdam zouden worden gehouden,
denkt u dat uw bedrijf direct of indirect zou kunnen profiteren van de komst van de
Olympische Spelen?

10 ja, in sterke mate

2 0 ja, enigszins

3 0 nee, niet of nauwelijks

9 O weet niet geen antwoord
VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Woningbouw

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPFP
OoooOooOod
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VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Infrastructuur

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CTaaprwWNE
N

VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Werkgelegenheid

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CUhWNPF
OoooooOod

VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Imago van Amsterdam

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPFP
OoooooOod

VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Amsterdamse economie

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPEP
OoooOodgodd
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VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Nederlandse economie

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CTaaprwWNE
N

VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Internationaal aanzien van Nederland

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O©CUhWNPF
OoooooOod

VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Sportklimaat in Nederland

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPFP
OoooooOod

VRAAG 5

5. Kunt u voor de volgende onderwerpen aangeven in hoeverre u denkt dat het
organiseren van de Olympische Spelen positieve dan wel negatieve effecten/impulsen
heeft voor Amsterdam?

Veiligheid

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O U WNPEP
OoooOodgodd
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VRAAG 6
6. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

Amsterdam is in staat om de organisatie van een groot evenement als de Olympische
Spelen tot een goed einde te brengen

O©C U~ WNPE

oooogo

VRAAG 6
6. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

Zeer oneens

weet niet, geen antwoord

Als Amsterdam de Olympische Spelen zou organiseren is dit een mogelijkheid om
bepaalde verbeteringen door te voeren in de stad

oCubhwWNPE

oooogoog

VRAAG 6
6. Kunt u voor de volgende stellingen aangeven in hoeverre u het er mee eens bent?

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

Zeer oneens

weet niet, geen antwoord

De positieve effecten van het organiseren van de Olympische Spelen wegen op tegen de

kosten

CubhwWNPE

oooooog

zeer mee eens
mee eens

neutraal

oneens

zeer oneens

weet niet, geen antwoord
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INFO

Om eventueel in aanmerking te komen voor de organisatie van de Spelen is het belangrijk
om een zogenaamd trackrecord op te bouwen.

Dit wil zeggen dat je als organiserend land moet kunnen laten zien dat je in staat bent om
de organisatie van een groot evenement tot een goed einde te brengen. De organisatie
van een EK of WK voetbal is hier een voorbeeld van.

VRAAG 7
7. Hoe staat u tegenover een eventuele kandidaatstelling van Nederland in samenwerking
met Belgie voor de gezamenlijke organisatie van het WK voetbal (2018)7?

zeer positief

positief

neutraal

negatief

zeer negatief

weet niet, geen antwoord

O Ul WNPEFP
OooooOod

VRAAG 8
8. Heeft u tot slot nog opmerkingen of wilt u nog iets toevoegen?

INFO

Dit waren de vragen. Hartelijk bedankt voor uw medewerking!



